
Aos vinte e ties dias do mss de Outut.ro do aho de dais nil e vinte e cinco,
as 18:00 horas, na sede da Camara Municipal Casa Mangal Henrique de Lima, a rua
Dr. Jo5o utcio, S/N, Centro, nesta cidade de Nova Olinda Estado da Paraiba, sobre a

presidencia  do  senhor  vereador  Crist6vao  Fernandes  da  Silva,  compareceram  os
seguintes  vereadores  para  uma  reuniao  ordinaria:  ANT6NIO  DE  SOUSA  NETO;
cosMo sEVEiuNo DA slLVA;  cRIST6vAo FElenANDEs DA slLVA;  KAUAN
SIMto SILVA l|MA; MARCAL DAVID DA SILVA; SEBAsnfo BRAZ DA SILVA;
VALTER GONZAGA DE SOUZA, os funcionarios da casa, al6m de outras autoridades
e demais pessoas da comunidade. Ao inicjar a reuniao o senhor presidente Crist6vao
Fernandes da Silva desejou aos presentes votos de boas-vindas, continuando passou
a palavra ao segundo secredirio o senhor vereador Kauan Simao Silva Lima pediu aos
vereadores para realizar a frequencia atrav6s do tablet presente na mesa de cada urn,
onde foi constatada a presenca de 7 (sete) dos edis. Em seguida colcx:ou em discussao
a ata da sessao anterior, realizada no dia 09 de Outubro de 2025, e nao havendo nada
a  discutir foi aprovada  por  unanimidade.  Em seguida o senhor  presidente passou  a

palavra ao primeiro secretirio Cosmo Severino da Silva,  para que lesse a ordem de
sewi¢ododia:1-ProjetodeLeiNO014/2025,deailtoriadovercadorAntonio
de  Sousa  Neto,  qLie  disp6e  sobre  a  criacao  do  Programa  Tempo  para
Cuidarn destinado as Macs Atl'picas no Munia'pio de Nova Olirtda-PB, e da
outras i]rovidencias; 2 -Projcto de Lei NO 015/2025, de autoria do vereador
Sebastiao Braz da Silva, que disp6e sabre a denominacao de Rua, localizada
no Conjunto Santo Amaro, Zona Urbana do Municipio de Nova Olinda-PB e
da  outras  providencias;  3 -  Projeto de  Lei  N0  016/2025,  de autoria  do
vereador Sebasti5o Braz da Sil\/a, que disp6e sabre a denominac5o de Rua,
localizaida  ho Corijunto Santo Amaro, Zoha  Urbana do Municii)io de  Nova
Olinda-PB e  da  outras  providencias;  4  -  Requerimento  NO 030/2025,  de
autoria do vereador Ant6hio de Souse Neto, no sehtido de sugerir ao Poder
Executive, do mesmo possa ver a possibilidade de disponibilizac5o de Kits
de Primeiros Socorros has escolas do Municipio de Nova Olinda-PB, come
forma de seguranca no ambierfue escolar; 5 -Requerimento NO 031/2025,
de autoria do vereador Ant@nio de Sousa  Neto, no sehtido de sugerir ao
Poder Executive, do mesmo possa vcr a possjbilidade de realizar Poda das
arvores situadas has vjas pablicas e arieas urbanas do Municipio de Nova
Olinda  -  PB;  6  -  Requerimento  NO  032/2025,  de  autoria  do  vereador
Sebastiao Braz da Silva, no sentido de sugerir ao Poder Executive, do mesmo
posse ver a I)os5ibilidade de Pavimentar a Flua Jose de Ca[das Sobrinho e a
Rua  Aht6nio  David  da  Silva,  localizadas  no  Conjunto  Santo  Amaro,  ho
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Prosseguindo, o senhor presidente coloca em discuss5o o Projeto de Lei NO 014/2025.
Vai a tribuna o senhor vereador Cosmo Severino da Sjlva: sadda a todes, diz

grande  imporfencia  para  as  m5es



disp5e sobre a criacao do Programa 'Tempo para Cuidar" destinado as M5es Atl'picas
no  Municrpio de  Nova  Olinda-PB, e di  outras  providencias,  diz que o  projeto tom a
finalidade de criar urn programa para dar assjstencja e suporte para as maes atipicas
do  nosso  municfpjo,  dar  urn  apoio,  e  analisando  o  projeto,  diz  da  necessidade  de

psicol6gicus,  em  que  o  municipio j5  ten  esse  profissional,  que  pode  proporcionar
capacitag5es de empreendedorismo para essas maes, isso o munici'pio pode incluir nas
suas ac6es, a assistencia juridica ja tern no municrpio, e que tamb6m pode ser ajudado

pelo  poder  executivo,  assim  a  comissao  formada  pelo  vereador  Valter,  Sebastiao
Marcelino e ele pr6prio, emite parecer favoravel ao projeto, e parabeniza o vereador
Antonio de Sousa Neto, que diz ser importante para as macs atfpicas, e precisam ser
apojadas tanto pe[o poder executivo, quanto pelo legislativo. Vai a tril)una a senhor
vereador Ant@nio de SoLisa Neto: sadda a tedos, enquanto autor da materia, diz
ter acompanhando essas maes e as criancas que tern o espectro autista, TEA, TDAH,
assim pede que o executivo de assistencia a essas maes, que s6 sabe o trabalho que
dar  6  quem  tom,  diz  que  a  projeto  n5o  esti  fugjndo  da  realidade,  nao  onera  o
munici'pio, porque tudo o que esfa sendo pedido, o municipio ja tern, e que nao estao
dando  o  voto  para  ele,  mas  que as  m5es  possam  tor  isso  mais  garantido,  porque
passando a ser lei o munici'pio passar5 a tor que cumprir, se tornando urn direito delas,
e tudo o munic/pio ja ten, e pede o vote aos demais vereadores e  pede ao prefeito
para  que ele entenda  que  esfa  pedindo  isso  para  as  pessoas  que  est5o  realmente
precisando. Vai a tribuna a sehhor vereador Sehastiao Braz da Si[va: sadda a
todos,  diz que o vereador Ant6nio de Sousa  Neto esti  de  parabens  por trazer essa
materia a Casa, principalmente per conviver com criancas que tom essas deficiencias,
inclusive todas os  servidores da  educacao  que  lidam  com  essas criancas  e  com  as
m5es,  que  devem  ter  urn  cuidado especial,  e diz ainda  para  que  possivel  expandir
tambem para a area da educacao, e diz que seu voto e favoravel. Vai a tribuna o
senhor vencador Mangal David da Silva:  sadda a todos,  parabeniza  o vereador
Neto  pelo  grande  projeto,  pois  neeessita,  as  maes  dessas  criangas  precisam  desse
apoio, que o munici'pio dando suporte a essas criangas, mas que precisam de apoio,
mas que o municfpio I.5 tern psic6Iogos, e outros profissionais que ainda preeisa, e isso
6 muito born para as m5es e seu voto e favofavel. Vai a tribuna a senhor vereador
Valter Gonzaga de Souza: sadda a tedos, parabeniza o vereador Ant6nio de Sousa
Neto  pela  jniciativa  de  apresentar  tal  projeto  e  dizer  que  como  vereador  e  como
cidadao concorda plenamente com a iniciativa, trata-se de uma quest2io que envolve
muitas m5es no municJpio que ten filhos atipicos, e djz que na sess5o anterior chegou
a mencionar a associacao de m5es de filhes deficientes, que juridicamente esta ativa,
com CNJP, que esta na fase burocfatica de resolver questdes de contas banc5rias, que
foi trazida  na  legislatura anteriQr,  pelo vercador Dami5o,  que garantia  a questao de

parceria  entre o  municfpio  e  esses  institutos,  e  como a  associacao  esti  dentro  da
legalidade,  poderia  ver  a  possibilidade  de  criar  a  parceria  pdblica  privada  entre  o
municipio e a associag5o, de ajudar as maes e criansas, de proporcionar a quesfao detwneRE#quR°prIr
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p6r em prdtica tais quest5es de ajuda a essas maes. N5o havendo mais nada a discutir
o  senhor  presidente  coloca  em  votacao  o  Projeto  de  Lei  NO  014/2025,  sendo
aprovado per unanimidade, sera encaminhado ao poder executivo. Prosseguindo,
o senhor presidente coloca em discussao o Projeto de Lei NO 015/2025 e o Projeto de
Lei  NO 016/2025. Vai a tril]una a senhor vereador Valter Gonzaga de Souza:
sadda a todos, diz que a comiss5o legislativa de [egalidade e redacao final, recebeu o
Projeto de Lei  NO 015/2025  que disp6e sobre a denominacao de Rua,  Iocalizada  no
Conjunto  Santo  Amaro,  Zona  Urbana  do  Municipio  de  Nova  Olinda-PB  e  d5  outras

providencias e fambem o Projeto de Lei NO 016/2025, que disp5e sobre a denominacao
de  Rua,  Iocalizada  no  Conjunto  Santo  Amaro,  Zona  Urbana  do  Municl'pio  de  Nova
Olinda-PB e d5 outras providencfas, fica derominada como Rua Antonio David da Silva
e Rua Jos6 de Caldas Sobrinho, tratam-se de projetos que disp5em de denominac6es
de  ruas  no  municrpio  de  Nova  Olinda,  de  competencia  local,  e  como  nao  exjste
nenhuma eiva no sentido de que tal projeto apresentado pelo vereador Sebastiao Braz
no qual tenha legjtimidade de propor tal propositura, tendo o criterio a apresentag5o
do projeto trazendo o 6bito de tais homenageados, como tambem a biografia, e tais
projetos  foram  apresentados,  cabendo  apenas  aos  nobres  vereadores  discutir  a
oportunidade e conveniencia no que tange a materia, tendo a comissao dado parecer
favor5vel, como tambem votado a favor,  enquento presidente da comiss5o, tamb6m
o  vereador  Gosmo  e  o  vereador  Sebasti5o  Marceljno.  Vai  a  tril)una  a  sehhor
vereador Sebasti5o Braz da Silva: sadda a todos, diz que essas localidades onde
sempre trabalha e sempre anda, constatou que essas ruas nao ten nome, que olhou
muito hem, pensou, e lembrou de seu Ant6nio David e Zeca Silva,  leu a biografia  de
Ant6nio David ``Ant6njo David da Silva nasceu em 9 de agosto de 1940, na acolhedora
cidade de Nova Olinda, [ocalizada no corac5o do sert5o da Parai'ba. Filho de Jos6 David
da  Silva e Eliza fugelo de Aradjo, cresceu em  meio aos valores da  simplicidade,  do
trabalho  e  do  respeito,  compartilhando  sua  infancia  e juventude  com  seus  pals  e
irmaos, com quem aprendeu a imporfencia da unifo familiar e da honestidade. Aos 24
anos, em  1964, uniu-se em matrimonio com Maria das Gragas de Salome, com quem
construiu  uma  bela  hist6ria  de amor e  cumplicidade.  Juntos formaram  uma  famllia
numerosa e abengoada, sendo pais dedicates de hove filhce, que sempre foram seu
major  orgulho  e  motiva¢o.  No  ano  de  1966,  Ant6nio  David  iniciou  sua  trajet6ria

polftica, marcada  por compromisso e dedicagao a sua terra  natal. Serviu ao povo de
Nova  Olinda  com  humildade  e  responsabi[idade,  exercendo  cinco  mandatos  como
vereador e dois como vice-prefeito. Durante seu segundo mandate como vice-prefeito,
assumiu a administracao municipal por seis meses, perfedo em que se destacou  por
seu empenho e rcalizac6es, como a construcio da Prag) Frei Damiao, urn sinibolo de
convivencia e fe para a comuniqade. AI6m dos cargos eletivos, atuou tambem como
secretirio da agricultura durante seus mandatos e foi representante do Projeto Agua
Vlva, sempre comprometido com o bemchr e o desenvoMmento de sua cidade e de
seu povo, Homem de palavra firme e corag5o generoso, Ant6nio David da Siiva deixou

arca  na  hist6ria  de  Nova  Olinda  nao penas como Ii'tico,  mas como cidadao
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exemplar, esposo dedicado e pai amoroso. Sua vida foj guiada pela fe, pelo trabalho
e pelo amor a sua terra. Ant6nio David partiu no dia 31 de agosto de 2017, deixando
saudades etemas nos corag5es de tedos que tiveram o privil6gio de conhece-Io. Sua
mem6ria  permanece  viva  como  exemplo  de  honestidade,  liderang  e  compromisso
com o pr6xjmo", passando a se chamar Rua Ant6nio David da Silva, e pede voto aos
colegas para que seja aprovado, fala de seu Zeca Si]va, que o conheeeu a muito tempo,
e vai o seu none a rua que ele residiu, que foi comerciante e tangia burros, Ier a sua
biografia,  "Jos6 de Caldas Sobrinho, conhecjdo per Zeca Silva, nasceu aos 12 de abril
de  1928,  no  povoado  Palestina,  municl'pio  de  Santana  dos  Garrotes,  PB,  Filho  de
Ant6nio de Caldas Lacerda e Aha de Caldas Moreira, natural do mesmo municipio. Aos
24  anos  de  idade,  casou-se  com  a  jovem  Ant6nia  Leite  de  Sousa,  conhecida  per
Tozinha, filha de Alexandrino Leite de Sousa e Ant6nia Zacarjas de Sousa.  Zeca Silva
continuou residindo em Palestina,  pai de 9 filhos. Tornou-se comerciante (tangeador
de burros). Transportava  mercadorias para os municipios vizinhos, outros municrpios
e estados, como Pemambuco, Ceafa, Maranhao etc. Anos depois, teve a iniciativa de
morar  no sftio  Riacho do  Meio,  municipio de Tavares,  PB,  onde  morou  por  10 anos.
Em  1974,  veio  para  o  sitio  Riacho Vermelho,  antigo  Papo  do  Pato,  municfpio de  N.
0linda, PB. Atualmente, Santo Amario, Iembrado por alto de Zeca Silva, onde fez boas
amizades.  Em  1993, ficou vidvo, casou-se pela 2a vex, pai de mais 2 filhos.  0 mesmo
faleceu aos 28 de agosto de 2010, deixando  11 filhos e 32  netos",  pede o vote aos
colegas  vercadores  para  colocar  o  nome  naquela  rua.  Vai  a  tribuna  a  sehhor
vereador Ant6nio de Sousa Neto: sadda a todos, dia que Antonio David dispensa
comenfario, que todos sabem da sua historia, parabeniza o vereador pelo projeto para
denominar a  rua  com o nome de seu Ant6nio  David,  diz que  lembra  muito de Zeca
Si[va  que  toda  segunda-feira  ele  e  outros  homens  tangiam  burros,  que  o  mesmo
sempre ia sua casa, que o conhecia muito e era amigo de seus filhos, diz ainda que
Zeca  Silva  era  uma  pessca  muito  boa.  Vai a tribuna a senhor vereador Valter
Gonzaga de Souza: sadda a todos, parabeniza pela propositura dos dois projetos,
tendo como homenageados o senhor Ant6nio David da Siiva e o mais conhecjdo como
senhor  Zeca  Silva,  falecidos  ja,  e  que  tocante  a  oportunidade  de  tais  projetos  a
totalmente  favoravel,  que  seu  Ant6nio  David  exerceu  o  mandate  em  5   (cinco)
oportunidades, como tambem foi vice-prefeito e prefeito, que sua biografia ja fala por
tudo, e lembra que na  solenidade p6stuma do seu fa[ecimento o corpo foi trazido a
Casa e naquela oportunidade na sua fala, citou alguns projetos trazidos na gesfao de
Ant6nio David, sendo conhecido por todos que na sua administrac5o foi construida a

praga  Frei  Damiao, e tamb€m foi adquirido o terreno que foi o campo municipal por
alguns  anos,  que  hoje 6  o terreno  que  se  localiza a  unidade  mista,  que durante  6
meses de sua administrac5o deixpu o seu legado ao municfpio de Nova Oljnda, e como
vereador sabe da dificuldede de chegar ate aqui, que ser vereador a  primeira vez 6
facil, mas ser reeleito 2 vezes, 3 vezes, 4 vezes e 5 vezes, 6 diffcil, mas a populacao
reconheceu  o  que  ele  fez,  e  no  tocante  ao  outro  homenageado,  ele  teve  Frouca
oportunidades de saber, de levar a fundo,
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foi comerciante, tropeiro, urn homem que deixou no municl'pio sua contribuic5o, tanto
na questao social, como familiar, que conhece alguns dos seus filhos, gente boas,  e

que foi  levado ate ele ser uma pessoa de hem, e assim merecedor, e la  na  rua teve
urn terrero que ja pertenceu ao mesmo. Vai a tribuna o senhor vercador Cosmo
Severino da Silva: satida a todos, parabeniza o vereador Sebastiao Braz da Silva que
vein nomear duas ruas no Conjunto Santo Amaro, uma como nome de Ant6nio David
da  Silva, que foi  urn grande politico no municfpio e a outra Jos€ de Caldas Sobrinho,

que nao o conheceu pessoalmente, mas que j5 ouviu falar muito sobre ele, que era
uma  pessoa  muito  conheeida  e  diz  que  seu  vote  6  totalmente  favofavel  aos  dois

projetos, Vai a tribuna a senhor vereador Mangal David da Silva: sadda a todos,
parabeniza o vereador Sebastiao Braz, diz que n5o conheceu o senhor Zeca Silva, mas
que todos falam muito hem dele, e sobre o projeto o seu voto 6 favofavel, e sobre o
legado de Antonio David, seu tio, parabeniza novamente o vereador,  pois a iniciativa
deveria tor partido dele  mesmo,  diz que ele deixou  urn  legado como politico,  como
conterraneo, e lembra que desde moleque, o tio, que foi vice prefeito, ajudou bastante
a populacao, que cumpriu 5 mandatos como vereador, foi prefeito, e merece tor uma
rua representando o seu nome. Vai a tribuha o senhor vereador Valter Gonzaga
de Souza:  sadda a todos, e diz para  acrescentar aos  projetos os limites das ruas,
dizer de onde inicia e onde termina os limites de tais ruas.  N5o havendo mais nada a
discutir  o senhor  presidente  coloca  em  votaeao  o  Projeto  de  Lei  NO  015/2025  e  o
Pro].eto   de   Lei   NO   016/2025,   sendo   aprovados   per   uhanimidade,   serao
encaminhados  ao  poder  executivo.  Prosseguindo,  o  senhor  presidente  coloca  em
discussao  o  Requerimento  NO  030/2025  e  o  Rlequerimento  NO  031/2025.  Vai  a
tribuna o sehhor vereador Antonio de Sousa Neto: sadda a todos, diz que urn
requerimento  pede ao  municipio que coloque kits de primeiro socorros nas escolas,

que  lhe chamou atenc5o que na escola  onde trabalha  os meninos jogando bola  urn
deles deu urn chute que levantou o couro debaixo do p6, que procurou algum produto
para fazer limpeza e curativo mas que nao tinha na escola, e teve que levar o menjno
ao  hospital  para  fazer  o  curativo  e  isso  lhe  chamou  atensao,  que  ja   houve.  urn
treinamento  has escolas  sobre  primeiros socorros,  mas que  nao foi  fornecido esses
kits e diz ser uma necessidade, e pede ao prefeito e ao secretirio de educacao que
vejam com bons olhos, que acha simples, que o material ja tern na secrefaria de sadde
que   6   s6   disponibilizar   nas   escolas   e  quando   acabar   rep5em;   sobre   o   outro
requerimento diz que algumas pessoas reclamaram sobre as podas das 5rvores, que
algumas pessoas estao reclamando, que ja viu que est5o podando em algumas ruas,
mas refonga o pedido para que as podas sejam realizadas em todas as ruas e pede aos
demais vereadores que votem para que as medidas sejam tomadas. Vai a tribuha o
senhor vereador Cosmo Seyerino da Silva: sadda a tedos, parabeniza o vereador
Ant6nio de Sousa Neto, djz ser dois requerimentos de grande imporfencia, no ambiente
escolar e as podas das arvores, que em algumas ruas as arvores estao hem grandes,
atrapalhando ate a  iluminacao daqueles postes que ficam  pr6ximos das arvores, viu

ruas ja comegaram, mas pedeque SeJa Iizada em todas as ruas,
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e pede ao secrefario de infraestrutura  par ver essa cobranca,  mesmo sabendo que
muitas cobrang]s la sao constantes e diarias, e pede que seja feita rua por rua e diz
que seu voto 6 favofavel. Vai a th-buma a senhor Sebasti5o Braz da Silva: sadda
a todos,  acha de grande imporfencia  para os estudantes e funcionarios que possam
necessitar dos kits de primeiros socorros, e sobre as podas tambem sao importantes,
e que na zona urbana tern as arvores que sao de ambito privadas, mas para que sejam
realizadas   as   podas   nas  arvores   pdblicas,   sendo   seu   voto  favor5vel   aos  dois
requerimentos. Vaii a tribuna a senhor vereador Mangail David da Si[va: sadda a
todos,  parabeniza  o vereader Ant6nio de  Sousa  Neto,  diz que  os  kits de  primeiros
socorros sao importantes para as escolas, e espera que o prefeito esteja ouvindo e
disponibilize es kits, e sobre as podas tamb€m 6 importante e seu vote e favofavel.
N5o   havendo   mais  nada   a   discutir  o  senhor  presidente  coloca   em   votacao  o
Requerimento NO 030/2025 e o Requerimento NO 031/2025, sendo aprovados per
unanimidade,  ser5o  encaminhados  ao  poder  executivo.  Prosseguindo,  o  senhor
presidente  coloca  em  discussao  o  Requerimento  NO  032/2025.  Vai  a  tril]una  a
senhor vereador Sebastiao Braz da Silva: sadda a todos, diz ser voltado para as
mesmas  ruas  que  ira  nomear,  Rua  Ant6nio  David  da  Silva  e  Rua  Jos6  de  Caldas
Sobrinho e pede ao prefeto a possibilidade de pavimentar essas ruas,  localizadas no
Conjunto Santo Amaro, que conversou com o prefeito e disse que j5 serao calgadas,
que j5 esti em fase de licitagao, pede aos demais vereadores os seus votos, pois aqui
6 a Casa do povo de lutar em prol da populac5o. Nao havendo mais nada a discutir o
senhor presidente coloca em votacao o Requerimento NO 032/2025, sendo aprovado
per  unanimidade,  sera  encaminhado  ao  poder executivo.  Dando  continuidade,  o
senhor  Presidente  d5   per  encerrado  o  expediente  e  da   inicio  ao   hofario-Iivre,
facultando  a  palavra  aos  que  quiserem  usar  da  tribuna  da  casa.  Vaj  a  tribuna  a
senhor vereador Sebasti5o Braz da Silva: saoda a todos, fala sobre as m5quinas
do munici'pio, diz que a retro foi ajeitada e comegou a trabalhar, e pede ao prefeito e
ao secrefario que se destine para ajeitar as estradas, que ten estradas que n§o foram
feitas  ainda,  como  no  sl'tio  Vassouras,  o  acesso  a  barragem  Canoas,  que  muitos
trabalhadores tjram madeiras la, vao pescar, que muitos agricultores tambem precisam
das m5quinas,  mas que seja dada  prioridade ao serviap poblico e depois ajudar aos
agricultores e pecuaristas, disse que esteve conversando com o prefeito, e este foi em
Joao Pessoa e ate Brasnia,  e veio animado por tudo que o prefeito tern conseguido,
como a pavimentac5o asfaltica do Manguenza ate o centre da cidade, que vai descer
pelo  Sitio  Canto,  e  logo  pr6ximo  ira  inic.rar  na  licitac5o,  diz  que  falou  tambem  do
Conjunto  Santo Amaro,  que o  prefeito  conseguiu  a  pavimentagao de  3  (ties)  ruas,
conseguju tamb6m calgamento para o Sitio canto, Conjunto Julinha, Manguenza e vai
comegar  no  Sftio  Saco  e  a   Ropulacao  quem  ganha  com   isso,   que  eles  fazem
requerimentos e o prefeito corre atfas, e assim, o agradece por isso, e diz a populac5o
que  quando   precisar   pracurem   os  vereadores   para   que  eles   possam  cobrar   e
conseguir. Vai a tribLina o senhor vereador Cosmo Severino da Si[va: sat]da a
todos, traz algumas colocag5es de cobrancas e reinvindicag5es
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essa  semana  uma  pessoa  pediu  para falar sobre o campo de futebol  do  Distrito de
Mnaguenza  que esta  precisando com  urgencia  de  melhorias,  que  muitos jogadores
utilizam  para  fazer  seus  treinos  e  dizem  que  esti  praticamente  invi5vel  de  utilizar
aquele campo, e atendendo as cobrancas, deixa essa ao poder executivo e a secretaria
de infraestrutura, esta que recebe muitas cobrangas e necessita de apoio da gestao,
diz ainda que est5o treinando apenas rna  metade do campo, que a outra  parte esti
precaria,  e  pede  o  apoio  pois o futebol  6 de  grande  imporfencia  para  o esporte  e
sugere ao gestor que se as maquinas estejam quebradas e n5o tern condic6es de fazer
reparo que possa alugar algumas maquinas, pois ten servigos essenciais a populacao;
outra cobranca  e com  relagao a sede do conselho tutelar, onde alguns conselheiros
comunicaram que a sede do conselho precisa ser realizada manuteng5o, que o local 6
muito preedrio para que eles desenvolvam seus trabalhos e assim atender a populacao

que necessita, que nem ar condicionado tern, e que precisa de condicdes minimas para
proporcionar uma boa execucao do trabalho, que n5o tern ventilador, que o banheiro
n5o tom porta, e pediram oapoio dos vereadores e que estes possam ir ate o local
atestar a situasao, e diz que o papel do legislativo 6 de cobrar e que do executiyo e
de  executar,  e  diz  que  o  conselho  tutelar  6  urn  6rg5o  muito  importante,  pois  s5o
responsaveis por criangas e adolescentes, que muitos acham que os conselheiros nao
trabalham, mas trabalham de forma sigilosa, e outra coisa que falta e necessita 6 de
computadores e de fardamento que ainda  nao foi djsponibilizado;  diz que iria fazer
cobrangas para  pavimentag5o,  mas que o vereador Sebastiao Braz informou que as
pavimentag5es   estao   sendo   providenciadas,   que   no   Srtio   Canto    precisa   de
pavimentac2io, tanto a  rua  principal como outras ruas da  mesma  localidade,  e torce
para que os moradores sejam beneficiados;  outra  cobranca e a falta  de fardamento
para algumas repartig5es, que por exemplo, os servidores do CRAS nao tern fardas,
do bolsa familia, do serviap de conviv€ncia, sendo muito importante porque identifica
o servidor, chegando no ambiente ja identifica de pronto que e servidor, sendo uma
cobranca  de  muitos servjdores;  e outra cobrang  ou conselho a  gest=o  municipal  €
sobre a questao de responder os requerimentos e indicag5es dos vereadores, que n5o
estao sendo respondidos, e acha interessante e necessario que o executivo responda,
em respeito aos vereadores e tambem as pessoas, sendo cobrancas diretas do povo,
e  da  essa  sugestao  a  gestao  para  que  possa  responder;  e  paraben.iza  tedos  os
servidores do municrpio  pelo dia do servidor  pdblico  no dia  28/10/2025,  pois sao os
servidores que fazem os servieos funcionarem, a cada urn que atua todos os dias em
beneffciodapopulagao.VaiatribunaosenliorvereadorAnt6niodeSousaNeto:
sadda   a   todos,    diz   que   recebeu   cobranca   sobre   a   aprovacao   da    Lei   do
Cofinanciamento, e pede para que o prefeito agilize para realizar seu pagamento, em
dois quadrimestres, se tiver copo o prefeito fazer urn pronunciamento ou a secretaria
de finances  para  saber quando  sera  o  pagamento,  seria  interessante;  fala  tambem
sobre a comjssao a ser formada  para  ir a  Patos ou  a Joao Pessoa  para que possam
correr atras de resolver a quest5o da 5gua, que a populacao esta clamando por agua,

para resoiver esse problema; diz ue ficou satisfeito pelas
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informaedes trazjdas pelo vereador Sebastiao Braz,  pelas pavimentag5es asfalticas e
de  parale]eprpedos,  trazendo  melhorias  para  a  populagao,  tambem  parabeniza  o

prefeito  por essa  prestacao de serviap e  parabeniza  a  populac5o do Canto,  onde a
estrada passafa; parabenjza tambem pelo dja do servidor pdblico em home de todos
os  servidores  de  Nova  Olinda,  da  Parafba  e  do  Brasil.  Vai  a  tril)una  a  senhor
velcador Sebasti5o  Braz  da  Silva:  satida  a  todos,  agradece  as  peesoas  que
realizaram o dia da crianca, ao vereador Kauan e o seu pai, assim como o prefeito que
tamb6m realizou o dia da crianca, e a secretaria de cultura. Vai a tribuna a senhor
vereador Valter Gonzaga de SotJza: sanda a todas, agradece e parabeniza o poder
executjvo  pelas  bern  feitorias  e  que  possa  de  imediato  ser  efetivado,  conforme  o
vereador Sebastiao Braz informou, estaria no processo licitat6rio e espera n5o esbarrar
na burocracia e espera que o mais fapido seja executado, e tambem parabeniza todos
os sewidores pdblicos do municipio, que sera comemorado no dia  27/10/2025 e diz
aos servidores do municrpio que essa Casa sempre esteve ao lado deles, reivindicando
melhorias salarias e adicionais, e jnforma a todos os servidores que almeja a questao
da insalubridade que esbarra muitas vezes na questao de laudos da junta medica para
analisar a  implantac5o do  adicional  de  insalubridade e  periculosidade,  e  na  pr6xima
sessao apresentara materia de modo que possa ser aceites laudos particulares desde
que emitidos par profissionais capacitados, para dar celeridade a quest5o do adicjonal,
e tamb6m parabeniza tanto o poder executivo, mediante a secretaria de cultura, que
realizou urn evento em prol das criangas e tambem a jniciativa do vereador Kauan que

promoveu a festa de dia das criancas, e diz que prestaram uma linda homenagem ao
dia das criancas. Vai a tribuna a senhor vereador Marcal David da Silva: sat]da
a  todos,  parabeniza o  prefeito  pela  a  atitude de fazer a  festa  das criancas,  que foj
muito bonita, e que nunca houve uma festa flo bonita, e assim parabeniza tamb€m o
secrefario de cultura,  parabeniza tamb6m o vereador Kauan que realizou a festa  do
dia das criangas, que chegou a assistir os videos e viu como as criangas esfavam felizes
e contentes, que os vereaderes poderiam se reunirem e tambem fazer uma festa dessa
grandeza,  e  parabeniza  e  pede  de  forma  verbal,  o  fate  de  o  munici'pio  ter  duas
ambulancias, mas que precisa de uma outra que tenha equipamentos, porque do jeito
que outro municfpio pode, o nosso tambem pode ter uma ambulancia de reserva para
n5o ter que  pedir a  municipios vizinhos quando  precisar, e faz o pedjdo para que o

prefeito  corra  atras  para  conseguir,  e sobre a  secretaria  de sadde,  com  relac5o  as
maes atipicas,  ele pr6prio falou com a secretaria de sat]de e o assessor jurl'dico  do
municJpio,  para que venha a  beneficiar as criancas com autismo, TOD e TDAH, para

que tenha  urn atendimento voltado para elas. Vai a tribuna a senhor vereador
Crist6v5o Feriiandes da Silva: sat[da a todos, d.iz que ficou feliz com a notrcia da
pavimenta¢o  das ruas  no Co`njunto Santo Amaro e o asfalto que  liga  o  Distrito do
Manguenza  ate a  cidade, e assim  parabeniza  o  prefeito  por essas conquistas,  pede
para  que as  pessoas tenham cuidado com  a  quest5o das queimadas,  parabeniza  o
vereador Kauan por tor realizado a feta de dia das criangas e tambem ao prefeito e
secretirio de cultura que tambem proporcionaram
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havehdo  mais  nada  a  tratar  a  senhor  presidents  deu  os  traballios  per
encerrado, agradeeendo a presenga de todos e declarou encerrada a sess5o
ordinaria. E eu, na qualidade de redatora, lavrej e digitei a presente ATA que depois
de lida e aprovada vai por todos assinada.
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